

# 金正恩探望墜橋旅巴傷者

## 赴中國使館哀悼遇難者 駐朝大使：體現朝方高度重視

香港文匯報訊 據中國外交部官網消息，當地時間4月23日早晨，朝鮮最高領導人金正恩前往中國駐朝鮮使館，對22日朝鮮發生重大交通事故，導致中國遊客數十人傷亡深表遺憾和痛心，對遇難者表示深切哀悼，並請李進軍大使向習近平總書記，向中國黨和政府及傷亡人員和家屬表示誠摯慰問。金正恩還專程到醫院看望受傷人員。中國外交部發言人陸慷24日在例行記者會上表示，中方感謝金正恩委員長親赴中國駐朝鮮使館慰問並專程赴醫院看望受傷的中國公民。

當地時間4月22日下午6時許，在朝鮮黃海北道發生一宗重大交通事故，一輛載有34名中國遊客的旅遊大巴從當地一處大橋墜落。截至目前，已造成中國遊客32人死亡、2人重傷。

### 朝方：將盡最大誠意善後

陸慷在答問時介紹說，23日一大早，朝鮮勞動黨委員長金正恩專程赴中國駐朝鮮使館表達慰問之情。金正恩委員長對這次交通事故造成大量中國公民傷亡深表痛心，並請李進軍大使向習近平總書記、向中國黨和政府、向傷亡人員及家屬表示誠摯慰問。當晚，金正恩委員長還專程到醫院看望2名受重傷的中國公民，表示朝方將全力救治，並同中方做好事故善後工作。中方感謝金正恩委員長親赴中國駐朝鮮使館慰問並專程赴醫院看望受傷的中國公民。韓聯社引述朝中社報道說，金正恩還表示，朝鮮黨和政府將盡最大誠意採取善後措施，幫助遺屬撫平傷痛。

李進軍感謝金正恩到中國駐朝鮮使館和醫院進行慰問，感謝朝鮮黨和國家領導人及有關部門負責人親赴事故現場和醫院指揮搶救及事故處置，強調這充分體現了朝方的高度重視，中方將同朝方密切溝通協調，全力做好有關善後工作。

### 外交部就善後與朝溝通交涉

23日中午，中國外交部已派出工作組借醫療專家緊急赴朝，協助朝方開展救治等相關工作。當日下午即與使館人員共同前往平壤友誼醫院看望慰問2名受傷同胞，向朝方詳細了解中方人員治療情況，並與朝方地接旅行社負責人就善後工作溝通交涉。中方醫療專家與朝方醫護人員進行了聯合會診，並建立24小時聯合巡診機制，確保及時相互溝通，共同研判病情，科學制定下步治療方案。

駐朝使館和工作組還多次赴遇難同胞遺體臨時安放處，仔細核實身份，並向遇難同胞表示哀悼。



■ 金正恩專程到醫院看望旅巴事故的傷者。路透社



■ 金正恩專程赴中國駐朝鮮使館表達慰問之情。路透社

## 意外無阻旅客 五一照遊朝鮮

香港文匯報訊（記者 于珈琳 遼寧報道）每年4月開始，經由丹東出入的赴朝遊逐漸升溫。香港文匯報記者昨日致電多家丹東具有資質的旅行社了解到，目前，丹東赴朝遊並未受到22日朝鮮涉中國遊客重大車禍事故的影響，五一期間多日遊照常發團，僅個別旅行社對5日以上的赴朝遊做了臨時調整或取消，主推經典路線的1日遊及4日遊。其中，部分旅行社更表示五一期間的赴朝旅行團均已滿員。

### 多日遊團費不變

丹東中國國旅及丹東康輝旅行社等幾家當地具有資質的旅行社表示，五一期間，半日至多日的赴朝遊項目接受正常發團，其中，1日遊仍保持每日成團發團的頻率，且多數為拼團出行。對於多日遊，一間旅行社的相關工作人員表示，目前旅行社並未對行程線路作出調整，且團費也未出現價格變化，仍執行公司全年的統一價格。

香港文匯報記者了解到，赴朝遊是丹東多數旅行社的常規項目，遊客保險、風險提示等相關信息均會常年在宣傳單、官方網站的旅遊項目中體現，據悉，丹東多數旅行社選擇的意外險保額在25萬元人民幣左右，已包含在團費中。此外，部分旅行社還會在費用說明中注明團費包含了戰事稅、旅行社責任險等費種。

另外，香港文匯報記者經網絡旅遊平台了解到，目前由全國各地經由瀋陽入丹東的赴朝遊仍接受預訂，旅遊產品僅有6日遊一項，且價格內並未包含旅遊意外險等保險。

# 上合外長會議 同意深化安全合作

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務委員兼外交部長王毅昨日在北京主持召開上海合作組織外長會議後會見記者時表示，剛剛結束的上合組織外長會為將於6月在青島舉行的上合組織峰會作了政治準備。在各方共同努力下，會議基本鎖定青島峰會主要成果，為峰會成功舉行打下了堅實基礎。在深化安全合作方面，各方一致主張繼續加強執法安全合作，支持將成員國未來3年打擊「三股勢力」合作綱要等文件提交青島峰會批准。

王毅表示，此次外長會議達成一系列重要共識：一是深化團結互信。外長們一致表示，在新的歷史條件下，成員國應繼續弘揚「上海精神」，鞏固政治互信和團結協作，在國際和地區事務中發揮建設性作用，攜手構建新型國際關係和人類命運共同體。

### 未來三年打擊「三股勢力」

二是深化安全合作。各方一致主張繼續加強執法安全合作，支持將成員國未來3年打擊「三股勢力」合作綱要等文件提交青島峰會批准。各方商定下個月在北京舉行「上合組織—阿富汗聯絡組」副外長級會議，為促進阿富汗政治和解進程、營造地區安全環境作出上合組織的貢獻。

三是加強發展戰略對接。各方一致主張繼續發揮上合組織在促進區域融合發展方面的重要作用，深化「一帶一路」等區域合作倡議和各國發展戰略對接合作，推動形成融合發展格局，為地區國家和人民創造更多福祉。



■ 王毅表示，上合組織外長會為將於6月在青島舉行的上合組織峰會作了政治準備。中新社

四是推動務實合作。各方一致主張堅持互利共贏和共同發展，加快商簽具體領域合作文件，有效落實國際道路運輸便利化協定，不斷提升地區貿易便利化和互聯互通水平，推動成員國務實合作走深走實。成員國表示支持並將積極參與今年11月在上海舉行的中國國際進口博覽會，共享發展機遇。

### 續加強組織人文交流

五是緊牢人文紐帶。各方同意繼續加強本組織在教育、文化、衛生等領域的交流合作，支持中方在主席國工作框架內舉辦媒體峰會、文化藝術節、電影

節、青年交流營等活動，促進成員國國民之間的相互理解，強化上合組織「大家庭」意識，使世代友好的理念更加深入人心。六是擴大國際影響。各方支持加強本組織同觀察員國、對話夥伴以及聯合國等國際和地區組織的交流與合作，共同致力於構建相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係。為此，各方將密切協調立場，積極回應國際社會期待，就重大國際和地區問題發出響亮的上合聲音，為區域合作和全球治理提供有益的上合方案，為人類發展進步注入強勁的上合力量。

## 多國外長重申撐「帶路」

香港文匯報訊 據中新社報道，上海合作組織成員國外長會議昨日在北京舉行。會議公佈的新聞公報說，多國外長重申支持中國提出的「一帶一路」倡議。

### 批有國家借單邊制裁施壓

公報稱，外長們指出，當前世界正處在大發展大調整時期。世界多極化、經濟全球化深入發展，國與國相互聯繫和依存更加緊密。同時，不穩定性不確定性風險、政治緊張局勢、地區性危機和衝突依然存在。以單邊制裁為手段對主權國家進行政

治經濟施壓的不良企圖仍在繼續。為此，外長們強調，需堅持多邊主義解決熱點問題，通過完善全球治理共同應對各類威脅和挑戰，推動構建相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係和確立人類命運共同體的共同理念。

哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、巴基斯坦、俄羅斯、塔吉克斯坦、烏茲別克斯坦外長重申支持中國提出的「一帶一路」倡議。各方支持利用本地區各國、國際組織及多邊機構潛力，在上合組織地區建立廣泛、開放、互利和平等的夥伴關係。

# 中印首腦非正式會晤 共商大變局戰略方向

特稿

中國外交部副部長孔鉉佑昨日在北京表示，中印領導人將舉行的非正式會晤對中印關係的引領拉動作用已經顯現。孔鉉佑說，此次非正式會晤期間，兩國領導人將在輕鬆、友好的氛圍中圍繞當今世界百年未有之大變局進行戰略溝通，並就中印關係未來發展的全局性、長期性和戰略性問題深入交換意見，必將加深兩國之間的相互信任，為中印關係發展把握大方向、樹立新目標，引領中印合作開創新局面。這不僅將造福兩國和兩國人民，也將對地區及世界和平與發展產生重要積極影響。

經中印雙方商定，中國國家主席習近平同印度總理莫迪將於4月27日至28日在中國湖北省武漢市舉行非正式會晤。

孔鉉佑說，近年來，在兩國領導人戰略引領下，中印關係保持發展勢頭，機制性交往陸續開展，各領域合作取得新進展。同時，隨著國際形勢的變化和兩國各自的發展，中

印關係既有進一步發展的需要，也面臨著進一步提升的機遇。

### 首訪中國中部 莫迪全新體驗

談及此次非正式會晤為何選在武漢，孔鉉佑說，不僅因為武漢是中國中部第一大城市，擁有深厚歷史底蘊，與印度地方邦交往日益密切，經貿合作不斷擴大。同時，莫迪總理未到訪過中國中部。相信武漢之行將成為莫迪總理的全新體驗，進一步增進他對中國的了解。

孔鉉佑表示，過去一段時間以來，中印雙方有關部門圍繞籌備此次會晤密集互動，共同推動中印關係呈現良好發展勢頭。可以說，非正式會晤對中印關係的引領拉動作用已經顯現。雙方一致同意，會晤以後，要以落實領導人非正式會晤重要共識為主線，保持高層交往和機制性交流，深化雙邊合作，妥善處理分歧，加強多邊協調，推動兩國關係在新起點上更好更快發展。 ■ 中新社